

LA UNION DEMOCRATICA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

DIARIO POLITICO, Y DE INTERESES MATERIALES

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.—
En los demás puntos, 5 id. trimestre
—Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado.—Número suelto, 5 centi-
mos.—Atrasado, 10 id.

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

En la redacción y Admón. Torri-
jos, 57, bajos.—No se devuelven origi-
nales, aun cuando no se publiquen.—
Todas las reclamaciones y correspon-
dencia, al Propietario, Director y Ad-
ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

DESDE MADRID

LA PAZ

Mucho hay de cómico en el espectáculo que preparan los conferencistas del desarme. La diplomacia, esa vieja cortesana de la fuerza, que nunca ha servido si no es para sancionar las demasías del poderoso, resulta muy chusca metida a filántropa. Y luego, ¿a quién no le hace gracia ver congregarse, para departir acerca de la paz, a los representantes de gobiernos que sólo piensan en la guerra? El propósito es tan vano, el fracaso tan evidente, que no es extraño que los estadistas de toda Europa se rompan los cascos por adivinar qué motivo ha podido impulsar al duque y señor de todas las Rusias, a sentarse desde el trono de los zares los ensueños humanitarios de Kant y... Marcostrú.

Eterna aspiración es la paz de esta humanidad mísera. Aún en la misma antigüedad, tan belicosa y despiadada, Aristóteles se esfuerza por obtenerla, Virgilio canta sus beneficios, y el dios Tibulo maldice al que inventó la espada. Haber cerrado las puertas del templo de Jano es la más grande de entre las glorias de Octavio Augusto. Nombre de Dios lleva la tregua que la Iglesia logró imponer en la Edad Media a las pasiones desbordadas de aquella bárbara sociedad. Del Renacimiento acá, reformistas, filósofos, sociólogos, moralistas, filántropos, todos han enaltecido la paz como el más grande de los bienes. Sólo un Hegel sostiene la permanencia de la guerra, elevando a ley de la vida una enfermedad de la historia. Sólo un De Maistre, apóstol epiléptico de la contrarrevolución, osa elevar a la violencia un himno impío. Sofistas inhumanos, sanguinarios retóricos cuyas especulaciones macabras se estrecharán eternamente la infranqueable resistencia del sano sentido común.

Un día lució en la historia en que la triste humanidad pudo creer realizado su sueño. Una religión de paz y de amor tomaba posesión del mundo. La caridad iba a ser una ley; la fraternidad iba a ser un hecho. Ninguna violencia era lícita al cristiano. Ni aún para defender su bien y su derecho, ni aún para repeler la injusticia, le era dado usar de la fuerza. La paz del cielo iba a descender entre los hombres; el reino de Dios se acercaba. ¡Amargo desengaño! Jamás presenciaron los siglos h-catombe más sangrientas que las realizadas a nombre de esa doctrina de resignación y mansedumbre. Jamás la fiera humana se manifestó más ávida de víctimas y de suplicios. Casi dos mil años de Evangelio no han domado todavía a la bestia. ¡Y luego osará un Brunetiére declarar, en nombre de la tradición, la bancarrota de la ciencia!

Frustrada la obra religiosa, a título de obra de paz, la esperanza, siempre rediviva, siempre renaciente como el fénix de sus cenizas, buscó alimento en otra parte. La razón haría lo que no pudo hacer la fé. La experiencia sería más poderosa que el misticismo. El buen sentido triunfaría allí donde habían fracasado las aspiraciones de lo alto. ¿Qué es la guerra sino un ataque de demencia colectiva, una verdadera locura de las naciones, donde el vencedor resulta a la postre sacrificado como el vencido? ¿Qué es la guerra sino la obra diabólica de gobiernos egoístas, que no vacilan en inmolarse los pueblos a sus cálculos ó a sus pasiones? Viniera

el gran desarrollo industrial y mercantil, y las naciones huirían como de la peste, como del terremoto, de esas agitaciones estériles que perturban los intereses. Llegaran los pueblos a gobernarse a sí mismos, y la guerra sería imposible. ¡Nueva y aún más dura decepción! El industrial, el comerciante, impulsan hoy a la discordia para abrirse los mercados con la eficacia del cañón y las puntas de las bayonetas. De las dos mayores democracias que existen, una espera eternamente la revancha; la otra se ha erigido de repente en conquistadora y dominadora de pueblos. Así, industrialismo y democracia se muestran también impotentes, al igual de la religión, para adormecer a la fiera.

¿Desesperaremos? ¿Habría que renunciar a la paz como a un sueño vano, como a una utopía inaccesible para este animal con pretensiones que llamamos hombres? Ahora como siempre la esperanza se resiste a morir. Acaso el porvenir reserve a nuestros sucesores otro desengaño; pero en cuanto cabe en la humana previsión, dos elementos se están desarrollando en la sociedad moderna, capaces de asegurar un día el triunfo de la paz. Uno, el feminismo, la influencia sana y legítima de la mujer. Otro, el socialismo, la afirmación de la solidaridad de los intereses del trabajo. Cualquiera que sea la opinión que de ambos se tenga; cualquiera que sean los inconvenientes que se les atribuyan, ¿quién duda que la humanidad deberá saludar como redentora a la influencia que la emancipe de la negra maldición de la guerra ó de su sucedáneo la paz armada, poco menos maldita y funesta?

Con ocasión de la conferencia de La Haya, se preparan las mujeres, en muchas ciudades de Europa y América, a celebrar manifestaciones en defensa de la paz. Este acto solemne y grandioso será una de las primeras muestras de vitalidad colectiva de la mujer contemporánea, cuya emancipación en los países civilizados apenas alborea. ¿Qué no podrá esperarse de su intervención cuando llegue para ella la plenitud de los tiempos? La mujer odia la guerra por temperamento. Tierna, sensible, delicada, repugna instintivamente las brutalidades de la violencia. De su superioridad moral, la estadística de la criminalidad da un testimonio irrefragable. Es esposa, es madre, es hija, es hermana, y su naturaleza amante se revuelve indignada contra el salvajismo atávico que le arrebató los seres queridos de su alma. La mujer belicosa, fiera, sanguinaria, tal como la preocupación, las pasiones ó el fanatismo lo han hecho a veces, constituye una verdadera monstruosidad. En términos normales la influencia femenina será siempre influencia de paz. Su instinto hará lo que no han logrado hacer los más fervidos idealismos. ¡Cuán espléndida y merecida recompensa alcanzaría la sociedad si, emancipando a la mujer, obtuviere en cambio por influjo de la mujer emancipada la paz entre los pueblos y la concordia entre los hombres!

La solidaridad es la esencia del socialismo. En pocos años de predicación la nueva doctrina ha llegado a establecer entre todos los trabajadores del mundo una comunidad internacional más íntima y más firme que aquella que alcanzó el catolicismo por la labor de muchos siglos. Los obreros socialistas prescinden de los odios raciales y se estrechan la mano fraternamente por encima de las fronteras. También ellos son donde quiera enemigos de la guerra. Lo que a

la mujer el instinto, le enseña el cálculo al obrero. Los pueblos no pueden menos de perder en esos choques bárbaros en que sólo unos cuantos desalmados salen gananciosos. La guerra exige al hombre del pueblo su sangre y la de los suyos, sin ofrecerle nada a cambio. El en ella sufre, paga, muere. El padre pierde a su hijo, el labrador su cosecha, el artesano su oficio, el jornalero su jornal. Todo a nombre de una retórica hueca y campanuda de que se reírán mucho los pueblos cuando se despierten y se enteren.

No siempre las huelgas son dañosas. Quienientos mil hombres enfrente de otros quinientos mil. Gran aparato bélico por una y otra parte. Se aprestan las municiones, se oclocan las baterías, se afilan los sables, se aguzan las bayonetas. Ambos ejércitos toman posiciones. Los caudillos de uno y otro atengan elocuentemente a los suyos, como los generales de Tito Livio y de Salustio. Va a empezar la función. Más he aquí que de improviso aquel millón de hombres lanza un millón de cañonadas, y dejando en el suelo sables y fusiles, se adelantan unos a otros para estrecharse en medio millón de abrazos y convidarse recíprocamente a un millón de tragos. El día en que esto sucediera habría venido al mundo la civilización. ¡Y que no me holgara yo poder asistir a esa huelga!

Alfredo Calderón

Crónica Científica

DEL MUNDO

(De nuestro servicio especial)

Sumario: El ajeno en las modernas sociedades.—Modo de obtener el licor.—Como tónico y como estimulante.—Males que ocasiona.—Los bebedores de ajeno en París.—Comparaciones.

Cada día va generalizándose más el uso del ajeno. Las modernas sociedades, más dadas a los refinamientos que las anteriores, no se contentan ya con los vinos y los alcoholes y se dedican al absintismo.

Sabido es que el ajeno (*Artemisia absinthium* de Linneo) es una planta cuyas flores exhalan un olor muy penetrante y cuyo sabor es bastante amargo. Son aquellas pequeñas, de color amarillo verdoso, muy numerosas; aparecen en Julio y Agosto para desaparecer en Octubre.

Esta planta presenta la particularidad de que, aun después de seca, conserva el amargor y el aroma que tenía cuando verde.

Del ajeno se extraen un principio amargo y una esencia que se obtiene por destilación en los aparatos ordinarios. Cada 100 kilogramos de ajeno fresco producen 120 gramos de esencia.

Esta en bruto, es un líquido de color verde oscuro que rompe a hervir a los 180 grados (más de 80 grados, en Madrid, que el agua) y su punto de ebullición, crece a medida que se espera la esencia.

Después de purificada su punto fijo para hervir es nada menos que el de 205 grados.

En medicina el ajeno se emplea desde los tiempos de Galeno, le consideró como tónico excelente.

El efecto más apreciable del ajeno consiste en la estimulación que produce en el estómago después de ingerido y aumenta el apetito y la actividad del trabajo digestivo. Por eso muchos aficionados a beberlo, pretentan su inapetencia, cuando realmente son absintistas.

Por cierto que la bebida alcohólica que con el ajeno se prepara, es bastante pei-

grosa, pues a los peligros del alcohol hay que unir los del ajeno, que no son menores.

En primer término se ha observado que esta planta produce violentas cefalalgias. Marcé y Maguan han estudiado la acción envenenadora del ajeno, y realizado experiencias curiosísimas.

El uso diario de este licor, determina en el bebedor una serie de trastornos que se llaman *ajenismo* ó *absintismo*.

Los más importantes desarreglos ocasionados por el ajeno son los ataques evulsivos y las alucinaciones. Aquellos se denominan *epilexia absintica* y son muy parecidos—á veces se confunden—á los accesos completos de epileptica. Algunos doctores más bien los refieren al histerismo, que á la epilepsia, pero sea como quiera el hecho no puede ser más peligroso.

Además de esos ataques el absintismo se presenta en desórdenes de marcha crónica, tales como trastornos de sensibilidad, pesadillas terribles, insomnios prolongados, calambres, temblores, alucinaciones, depresión de las funciones del espíritu, como pérdida de memoria, etc.; y hasta el embrutecimiento.

Los desarreglos de la sensibilidad, son los que más diferencian al ajenismo del alcoholismo, y los estudios de Mottet, Challand y otros sabios eminentes han puesto de relieve tales trastornos, que causan espanto aún al hombre más aficionado al ajeno.

Añádase á estos terribles efectos, el hecho de que el ajeno vaya combinado con el alcohol en la bebida usual que se expende en cafés y fondas, y se comprenderá lo perjudicial y nocivo que es el abuso del absintismo.

El ajeno tiene muchas aplicaciones como medicina, pero realmente aquellas no compensan sus peligros.

En París existen verdaderos aficionados al ajeno, que solo beben este licor; y los casos de ajenismo aumentan de un modo extraordinario, tanto que las mismas autoridades se han visto en el caso de tener que dictar severas medidas para cortar, ó á lo menos disminuir el mal.

El ajeno y la morfina han causado más bajas en la población francesa que todas las campañas de Napo eón.

De todo esto se desprende una afirmación hasta cierto punto consoladora para nuestros beodos. La que almitido el feo vicio de beber, la bebida menos nociva es el vino.

Y la más peligrosa: el aguardiente y el ajeno.

Peró la mejor es el agua clara, y aun así no conviene tampoco abusar de ella.

Doctor Traveller.
(Prohibida la reproducción.)

REFLEXIONES

No temamos, no temamos por la suerte de España. Se respeta aquí la tradición y se guarda los buenos usos y costumbres. Un día se cabren ante S. M. los grandes; otro toman la alcohada señoras de esclarecido linaje; otro se arma caballero á un general y se le viste el habitillo de la Orden de Santiago. Todo por de contado con las antiguas ceremonias. Para armar caballero al general se han reunido, por ejemplo, con su pendón los santiaguistas, y á presencia de gran número de damas y señores de han calzado las espuelas y dátole la pascozaria y los espalarazos que el ritual impone, todo tal como lo hizo con D. Quijote al primer ventero que le acogió en su venta.

¡Qué satisfacción no ha de causarnos ver que todavía vivimos en los siglos medios! No, no corremos nosotros el peligro de caer y malograrnos por querer marchar apresuradamente. Por no correr ese riesgo preferimos sabiamente estarnos quietos. Sobre qué, ¿cómo hemos de olvidarnos? tenemos aquí un pretendiente á rey y un partido que velan porque no nos movamos ni pierdan su carácter las viejas instituciones. ¡Loamos nosotros á destruirnos de modo que no quedaran ni relictos!

Ahora, si viene mañana D. Carlos, tendre-

mos la satisfacción de poder decirle: "Aquí tiene V. M. la España de sus ensueños. Con que V. M. cambie ó aumente el personal, habrá llegado á la conclusión de su obra. Ahí está el suntuosísimo palacio de sus abuelos con las caballerizas y la servidumbre de siempre. Diez millones de pesetas tiene V. M. asignadas para ejercer su oficio. ¿Cris? ¿Cris más ni Fernando VII ni Carlos IV. V. M. puede vivir tranquilo en su vasallo. Tiene V. M. abajo una respetable guardia; arriba soldados con alabardas y monteros de Espinosa que le guarden el sueño; cuando salga, caballerizas á la portezuela del coche, y si V. M. quiere, una lucida escolta. En las grandes solemnidades andará siempre V. M. entre bayonetas, y no saldrá ni entrará sin que lo anuncien veintinueve cañonazos. Para fausto suyo, ¿qué podría faltarle? Dignese bajar al guarnecer y las caballerizas. En arcos, en carrozas, en caballos, so o a quel fastuoso rey Salomón podría superarle si viviera.

V. M. están las órdenes de caballería y V. M. es su gran maestro. Grandes, ¡si los hay en nuestra España! Se honrarán con besar la augusta mano de V. M. muchos de los ya cubiertos y todos los que estén por cubrir. No hablemos de las señoras con almohada; éstas han ponderado siempre á V. M. por lo hermoso y lo gallardo.

¡Prelados! Más prelados hay ahora que en los días de Felipe II. En un acceso de locura suprimimos, es verdad, las comunidades religiosas. Las hemos restablecido comprendiendo lo afligido que estaría V. M. si al sentarse en el trono no lo viese rodeado de frailes de todas las órdenes. Los hay ahora más que en ningún tiempo.

¡Gente profana é impia quiso descatolizar el Reino; nosotros, viendo cercano el triunfo de V. M., lo hemos catolizado de nuevo bajo la santa inspiración de hombres de toga y de espada.

Esta, no le dude V. M., es aún la España de sus mayores. No ha reinado aquí V. M. corporalmente, pero sí en espíritu. E tamos á la devoción del Papa, tal vez más de lo que V. M. desea. No eran tan blandos con Roma los antiguos monarcas.

Si tiene D. Carlos sentimientos de gratitud, podrá dejar de manifestárnoslos?

F. Pi y Margall.

NOTAS Y NOTITAS

Telegrafian de París que la "Gaceta de Voss", hablando de la situación de Filipinas dice que desde que Argüelles, el delegado del general tagalo Luna Novicio, salió del campamento del general en jefe norteamericano, las noticias que reciben de Manila revisten un carácter cada vez más belicoso.

Añade que el valor de los tagalos, lejos de disminuir con los últimos combates, ha aumentado más y más, como lo prueba el golpe de mano, andaz como pocos, que realizaron últimamente.

Los filipinos llegaron en tren hasta las avanzadas del ejército yankee, destruyeron parte de la línea férrea y se alejaron luego burlándose del enemigo.

Asegura dicho periódico que en los Estados Unidos, á consecuencia de las malas noticias que se reciben de Filipinas la gran de el descontento, hasta el punto de que Mac-Kinley puede contar como perdida su reelección para la presidencia de la República.

Comunican de París que á la una y cuarto de esta madrugada se ha declarado un violento incendio en la Cámara de Comercio, situada en la plaza de la Bolsa.

El incendio comenzó en la biblioteca, propagándose en seguida á la sala de recepción, que ha quedado destruida.

Los bomberos trabajaron con decisión y arrojo, logrando localizar el fuego.

Afortunadamente no han ocurrido desgracias personales.

La cuantía de las pérdidas es de mucha consideración.

El día 1.º de Julio, al tomar posesión de sus cargos, los concejales elegidos anteayer quedará nuestro Ayuntamiento constituido en la forma siguiente:

Fusionistas.—Sres. Gadea, Campos, Maluenda, Fernández Grau, Pérez, Martínez, Oriola, Alamo, Guillén, Yezares, Escollano, Orts y Mas.—Total, 12.

Conservadores adictos.—Sres. Barón de Finestrat, Martínez (D. Zolito), Hernández, Martínez Torrejón, Baeza, Ugarte, Suñer, Poveda, Barón de Petrés y Javaloy.—Total, 10.

Comerciantes.—Sres. Seva, Alberola, Bo-

ti, Palazón, Romeu, Carratalá y Rebert.—Total, 7.

Tetuanistas.—Sres. Ramos y Porcel.—Total, 2.

Republicano.—Sr. Guardiola y el que decide la suerte entre el tetuanista señor Pobil y el del comercio Sr. Román.

Se asegura que el programa de la Conferencia de la paz se basará principalmente en los siguientes puntos:

1.º ¿Se puede reducir el efectivo de los ejércitos de mar y tierra, ó por lo menos contraer el compromiso recíproco de que no serán aumentados los actuales armamentos?

2.º ¿Se puede llegar á un acuerdo para que las altas partes se obliguen á no emplear medios de destrucción, impropios de países civilizados, con procedimientos tan inhumanos como inútiles?

3.º En caso de conflicto entre dos Estados, ¿qué medios pueden emplearse en nombre de los intereses generales y de la sociedad para evitar en lo posible una declaración de guerra?

4.º Una vez reconocida la guerra inevitable, ¿qué principios de derecho de gentes y de derecho internacional deben ser invocados para que los beligerantes atenúen los males de la lucha y abrevien la duración de la misma?

Aunque se llegue á un acuerdo sobre las indicadas bases, hay naciones que harán reservas de tal naturaleza, que mermarán en gran manera los resultados prácticos de la conferencia.

El *Heraldo de Madrid* ha gestionado en París con Agoncillo que puedan tener correspondencia los prisioneros españoles con la Península.

El que desea escribirles dirigirá la carta al *Heraldo*, de donde se mandará á Agoncillo, y éste á Aguinaldo, para que las haga llegar al destinatario, á cuyo efecto se pondrán muy claras las señas, esto es: nombres, apellidos, graduación y último punto de residencia de los prisioneros.

Las cartas deben ser breves y extendidas en papel fino, delgado y pequeño, sin contener confidencias ni noticias que comprometan á los cautivos.

El servicio será gratuito.

Agoncillo espera que las familias de los prisioneros no se impacienten porque la contestación tarde, pues la dificultad de las comunicaciones exige mucho tiempo.

Ha terminado en Barcelona el procedimiento sumarial seguido contra un guardia civil y el cabo del benemérito instituto señor Botas, por malos tratos que ambos dieron á un detenido por los mismos.

Dicha causa ha pasado al comandante en jefe de aquel cuerpo de ejército, y en breve emitirá informe en ella el auditor de Guerra.

El telegrama que ha dirigido al ministro de la Gobernación el gobernador de Toledo explicando lo ocurrido en Talavera de la Reina, dice así:

«Gobernador á ministro:

Abriéndose temores de que en Talavera hubiese alteración de orden público, nombré delegado especial á este fin.

Faltando instrucciones recibidas, cometió hoy actos arbitrarios y el juez ordenó su detención.

Inmediatamente revocé nombramiento y he ordenado al alcalde que, de acuerdo con jefe guardia civil, vigile y procure no alterarse el orden.»

La deuda exterior

En la *Gaceta* aparece anteayer, refrendado por el ministro de Hacienda, el siguiente Real decreto:

«Art. 1.º Desde la publicación de este decreto no se verificará inscripción alguna de los Registros abiertos en las Delegaciones de Hacienda de España en Londres, París y Berlín para la toma de razón de los títulos de Deuda exterior española de propiedad de extranjeros.

Art. 2.º Las citadas Delegaciones remitirán á la Dirección general de la Deuda, dentro del plazo que la misma les señale, una relación que exprese por series el número, numeración é importe de los títulos inscritos en dichos Registros.»

También publica el periódico oficial la Real orden siguiente:

S. M. el Rey (q. D. g.), y en su nombre la Reina Regente del Reino, de conformidad con el dictamen del Consejo de Estado en pleno se ha servido disponer que todos los extranjeros domiciliados en España están sujetos á los recargos de las contribuciones ordinarias á que se refieren los arts. 6.º y adicional de la última ley de Presupuestos.

CUESTIÓN DE RAZA

No hay duda, los yanquis son en todos sus procedimientos mucho más expeditos que nosotros. Mientras en nuestro Consejo Supremo de Guerra las sumarias intruidas con motivo de las últimas campañas durmen en las idas y venidas de una tramitación inabordable, de Nueva York telegrafian lo siguiente:

«Nueva York 9.—El Tribunal que forma la sumaria mandada instruir con motivo de la batalla de Santiago, ha declarado que son culpables de cobardía el coronel Downs, el teniente coronel Smith y el mayor Whitte.»

Sorprenderá á muchos, más aún que la rapidez con que la sumaria se tramitó, el hecho mismo de que se haya tramitado. Aquí, donde cuesta trabajo sumariar á los causantes de una derrota y á los autores de capitulaciones vergonzosísimas, asombrará que se instruyan tan fácilmente procesos, y se encuentren culpables en medio del júbilo producido por una victoria; pero esto tiene facilísima explicación, sobre todo recordando la conducta seguida por los yankees en otros asuntos, y en este mismo, de las consecuencias de la guerra. Frente á nosotros parece que les anima el espíritu de contradicción.

Así se vió que sus victorias, las que les dieron territorios inmensos y millares de súbditos, sólo sirvieron á los que supieron conquistarlos una docena de recompensas, al paso que nuestras derrotas, las que nos hicieron perder aquellos mismos territorios y aquellos mismos súbditos, dieron como consuelo, á los que tuvieron la desgracia de presentárselas, millares de cruces y millares de ascensos.

Son, en efecto, diferencias de raza y en todo han de echarse de ver. En los Estados Unidos una sumaria rápida ha dado por resultado hallar tres culpables; en España una sumaria lentísima solo logrará encontrar inocentes.

FARSA INTERNACIONAL

Esto de la conferencia sobre el desarme es un entretenimiento ridículo de puro inocente, y si España, al ser invitada, hubiese tenido en cuenta enseñanzas recientes, habría declinado la molestia de mandar á esa conferencia un representante.

Con reservas mentales se adoptarán una porción de acuerdos admirables, todos ellos dignos de esta decantada civilización en que ciframos todo nuestro orgullo y las más lisonjeras esperanzas; y cuando llegue el caso, y á la práctica tengamos que llevar la admirable teoría, el más fuerte hará cuanto le venga en gana y el débil protestará ante las grandes potencias sin resultado alguno.

Balas explosivas empleaban los insurrectos cubanos; evidenciamos aquella salvajada ante los Estados Unidos, y éstos, los ocosos de la civilización, apoyaron la barbarie de los rebeldes.

Sagrados son los hospitales de la Cruz Roja, y esa cruz la tomaron como blanco los yanquis en algunos bombardeos.

Bombas incendiarias usaron los norteamericanos contra nosotros, y nadie chistó, ni quisieron entre arse de ello las sesudas naciones europeas.

¿Qué más? ¿No se sabe que éstas abrigaron por un momento el deseo platónico de intervenir para que no llegáramos á las manos, y que en cuanto se enteraron de que Inglaterra apoyaba á los Estados Unidos, se callaron por prudencia?

¿No consta, por Mr. Woorford, que esa misma Inglaterra medió en el asunto, para diferir algunas semanas la declaración de guerra, porque esas semanas eran preciosas á los yanquis para atiborrar sus barcos de municiones?

Huelgan, pues, el formulario de cuestiones que se deben tratar y los debates que sobre ellas se promuevan.

En esta época tan civilizata no hay más derecho ni más convenio que el de la fuerza, y es ridículo perder el tiempo en esa mojiganga internacional cuando tan reciente está el atropello de que hemos sido víctimas.

«MEETING» EN BARCELONA

Lo de Montjuich

Esta mañana se ha celebrado en el Circolo Barcelonés un «meeting», para pedir la revisión del proceso de Montjuich. La concurrencia, numerosísima. Presidió Isaac Bola, exponiendo en térmi-

nos precisos que creía interpretar el sentimiento de todos los presentes organizando el acto que se celebraba.

Encareció la necesidad de la fusión de todos los elementos liberales para conseguir la revisión del proceso.

Había Heredia diciendo que, como hombre de honor, protestaba de los sucesos de Montjuich.

Después censura al Gobierno, sacando la consecuencia de que Silveira y Polavieja son incapaces para regenerarnos, necesitando el 93 de Francia.

Hablaron después Torner, Alsina, Vilaplana y García, pronunciando fogosos discursos pidiendo la revisión.

Odón de Buen felicitase del acto que se celebra porque traspasará las fronteras, demostrando que en España no todo está podrido, pues el pueblo liberal y honrado protesta de tan grave atentado contra el derecho, reivindicándose así el buen nombre de Barcelona.

Ha la historia de los sucesos para fundamentar en ella la necesidad de la revisión y la de aclarar las denuncias de la prensa, que ha dado el nombre del autor del crimen, añadiendo que imponiase la derogación de la ley de persecución del anarquismo.

Dirigiéndose á la minoría republicana del Congreso, dice deben todos exigir pida la revisión, y en caso de negarla, apelar á medios extraordinarios para conseguirla.

Habló la señora de López Ayala, siendo aplaudidísima. Después varios oradores.

Aprobáronse las conclusiones siguientes:

1.º Dirigirse á los diputados republicanos para pedir la revisión.

2.º Destruir á los funcionarios que opongan dificultades á la revisión.

3.º Derribo del castillo de Montjuich.

La mesa declaró en Comisión permanente para recabar la revisión.

Diéronse vivas á la justicia y á la revisión y muera á Portas.

Orden completo.—*Erragé.*

CORREO DE MADRID

14 Abril 1899.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA.—Alicante.

Muy señor mío: A pesar de negarlo Silveira, insístese en que ha existido disidencia entre el marqués de Pidal, Dato y Polavieja.

Se han celebrado algunas conferencias para arreglar el asunto, pues Silveira tenía vivo empeño en evitar la crisis.

Por fin esta noche se ha logrado la conciliación, quedando todos amigos.

Hoy habrán salido de Manila para Zamboanga y Joló dos trasatlánticos con el fin de recoger las tropas que tenemos allí.

Hoy han sido denunciados los periódicos «El País», «Progreso» y «Vida Nueva», por haber publicado narraciones terroríficas de los tormentos sufridos por los supuestos anarquistas que estuvieron presos en el castillo de Montjuich.

En las elecciones verificadas en Madrid, han resultado elegitos concejales trece ministeriales, cuatro representantes de sociedades, un independiente, un tetuanista y dos republicanos.

El estado del Bomba es grave.

El último parte facultativo dice que se encuentra bajo la influencia del choque traumático y que es inminente que sobrevenga la pulmonía.

El estado del enfermo es tranquilo dentro de la gravedad.

La herida está en la región epigástrica.

En este momento reposa el diestro conciliador con el sueño.

Precedente de Córdoba ha regresado á Madrid con su distinguida familia el ex-director general de Comunicaciones Sr. Borroso.

EL CORRESPONSAL.

VARIAS NOTICIAS

Con objeto de discutir y aprobar varias transferencias de crédito, hoy á las seis de la tarde se reunirá en el Ayuntamiento la junta municipal de Asociados.

¡MOLISMIN!

Infalible quita manchas.—Droguería «El Timón», Calatrava, Alicante.

La compañía de ópera del maestro Petri ha desistido de abrir nuevo abono en esta capital. Varios artistas, entre ellos la Gardetta y Tanci, han formado un cuarteto que actuará en Albacete.

Los trabajos para la confección del nuevo reglamento taurino que en breve se presentará á la aprobación superior de la primera autoridad de esta provincia, están casi ultimados según nos comunican por conductos fidedignos.

En los sitios de costumbre, se han fijado los

Fábrica de Somniers y toda clase de telas metálicas
de **Salvador Gosalbez** Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería.---Camas muebles, objetos de capricho.---
Depósito de vidrios planos.

carteles de la compañía Tubau que dirige don Ceferino Palencia.

El director de las cárceles de este partido ha dirigido ayer mañana una comunicación al señor alcalde, participándole que está privado aquel establecimiento del surtido de aguas para el abastecimiento de los presos y personal, á causa de haber empezado á funcionar el nuevo depósito de las procedentes de Sax. Como resulta que la cañería que era conductora de dicho preciado líquido venia tomando del viejo depósito de San Vicente, al retirar las aguas de éste, ha fluido el agua en aquella prisión, y su vista el director de la referida cárcel, interesa se proceda á empalmar la antigua cañería con la mas inmediata de las inauguradas últimamente, con objeto de atender al servicio que tan justamente reclama.

Por real decreto se dispone que los individuos que lleven más de tres años en el ejército desde su ingreso en filas, se consideren en situación de reserva activa, y por lo tanto sin derecho á servir como exención del servicio militar de sus hermanos.

Según nos dicen, el Sr. Labori, herido ayer en las inmediaciones del teatro Polo, continúa peor de las heridas de la cabeza.

El debut en Alicante de la compañía Tubau-Palencia, se ha fijado ya definitivamente para el día 22 de los corrientes.

Para la una de la tarde de hoy está citada en el Ayuntamiento la comisión de ornato y policía urbana.

Anoche marcharon á Barcelona, nuestros amigos D. Enrique y Gabriel Ravelo.

Mañana saldrá para Madrid, el jefe del partido silvestista local D. Salvador Pérez.

Se ha hecho cargo del juzgado municipal, D. Antonio de Pádua Orts.

Para hoy están citados ante la Comisión mixta de reclutamiento y reemplazo de esta capital, los mozos correspondientes á los reemplazos de 1896 1897 y 1898 del distrito de Villajoyosa á revisar sus exenciones.

COMPANIA DE NAVEGACION
A VAPOR
DE LOS
SEÑORES SALINAS É HIJOS



El vapor español **NUEVO CORREO DE ALICANTE**, saldrá de Alicante para Orán, directo todos los martes á las cuatro en punto de la tarde.

Todos los viernes á las diez de la noche, con escala en Cartagena.

Para más detalles, fletes y pasaje, dirigirse á su consignatario en esta plaza, D. José Salinas Sempere, plaza de Isabel II, número 11.

Línea Conseil

Servicio fijo regular de vapores
ENTRE
ANTES, N LA-ROCHELLE Y ALICANTE



Servicio fijo entre BURDEOS, ROUEN y Alicante asegurado por los diez grandes vapores *Jeanna Conseil, Conseil, Hermanos Conseil, Ives Conseil, Alphonse Conseil, Mokta, Les 3 frères Conseil, Conseil frères, Auguste Conseil, Theodore Conseil.*

Consignatarios: Augusto Sempé, plaza de Isabel II, número 6.

SERVICIO DIRECTO
ENTRE
ALICANTE Y ARGEL



EL VAPOR SITGES HERMANOS
Sale de este puerto directo para ARGEL los días 5, 15 y 25 de cada mes, haciendo su regreso los días 2, 12 y 22 de los mismos. Admitiendo carga y pasajeros. Para fletes y demás informes, dirigirse á su consignatario en Alicante, D. Eduardo Galana, San Fernando, 30.

Francisco Niños

CASA DE CAMBIO
MAISON DE CHANGE
Exchange Office
Triunfo, 1, Bajos.—Alicante



La Elegante

Corcetería.—Sagasta, 48,
(antes San Francisco)
La única casa que en esta ciudad los hace en diferentes modelos corte francés.

CAFÉ DE LA MARINA

ESPLANADA DE ESPAÑA
CONTIGUO AL CASINO

Se sirve café mezcla de Mocka, Puerto

EL TIMON
JESUS NOGUEIRA

(SUCESOR DE C. ESTEVE)

7, CALATRAVA, 7, ALICANTE

Casa especial de su clase en LEVANTE

Establecimiento para el decorado general de habitaciones, buques y carruajes. —Almacén de papeles pintados, cordelería y fábrica de pinturas, droguería artística é industrial. —Depósito de efectos navales y para máquinas de vapor. —Barnicede todas clases.

Bico y Caracolillo; licores legítimos españoles y extranjeros; cervezas del país y extranjeras; servicio esmeradísimo. Los domingos y dias festivos se sirven helados.

CAFÉ SUIZO

Licores y aperitivos de las mejores marcas extranjeras y del país

SERVICIO ESMERADISIMO

Se sirve cerveza fresca á presión de ácido carbónico directamente del barril. Esplanada, 33 y Victoria, 8.

ALICANTE

Agencia Marítima

SERVICIO REGULAR BI-MENSUAL PARA BURDEOS

Los vapores *Algérien* y *Hélène* saldrán para Burdeos todos los quince días.

Servicio bi-mensual para Nantes, Saint Vazaire, Brest y La Rochelle.

Los vapores *Mitidja* y *Ebba* saldrán respectivamente cada veinte días para aquellos puertos.

Para fletes y demás informes dirigirse á Mr. José Pelá, Paseo de los Mártires, 54.

ÚLTIMA HORA

Madrid 16 (8 n.)

Telegrafian de Manila que ha llegado á aquella capital, permitiéndose sin obstáculo alguno la entrada de un delegado de Aguinado para negociar la paz con el representante del gobierno norteamericano. —El general Ríos ha enviado el vapor "León XIII" á recoger las guarniciones de Zamboanga y Joló. —En el ministerio de la Gobernación me han asegurado que serán anuladas las elecciones municipales verificadas el domingo en Málaga.

Madrid 16 (7 t.)

El ministro de la Guerra ha manifestado que las tropas españolas que quedan en Filipinas embarcarán antes de finalizar el mes á ser posible. —Si los americanos no mandan fuerzas á las plazas que actualmente ocupan nuestros soldados se abandonarán aunque se apoderen de ellas los tagalos. —El general Ríos tambien es probable que regrese á España para primeros del próximo Julio.

Madrid 16 (9 n.)

Villaverde declaró donos falso tratase arreglo gobierno compañías carrites. —Agrávase situación Cuba inminente insurrección contra yankees.

Bolsa 6'285 —19'00.

IMP A CARGO DE V. SOLER.

francesas volvían orgullosas á su país; en una posada próxima á Victoria, quizá la venta de Armetra, se apeó una noche un viajero envuelto en una capa negra y que se cubría el rostro con un sombrero del mismo color, dejando sólo ver entre el embozo y el ala dos ojos negros y brillantes como los del lobo hambriento en la noche de los bosques.

El haberse apeado de una especie de bombé, coche peculiar á los médicos de aquella época; pero muy poco á propósito para viajar, llamó la atención de algunos arrieros y mozos de mulas que estaban ocupados en arreglar sus cargas en el zagnán y bajo el cobertizo de la posada. Supúsose en general que el viajero sería algún médico de Vitoria, que volvería á su casa de alguna visita á las cercanías y se habría detenido á pedir alguna cosa. Esta idea fué tambien la de un mozo del masón, que con desacomunbrada oficiosidad le salió al encuentro preguntándole si se le ofrecía alguna cosa, en una gerga nueva, producto churrigueresco del eclecticismo filológico peculiar á los vizcaínos.

—¿Ha llegado, preguntó, el desconocido con voz ronca como de quien desea ocultar una emoción profunda, ha llegado aquí una señora joven, morena, cabello castaño, que viaja con un oficial francés, joven también?

—¿Doña Isabel Mejías?

lación inversa, es acaso la única en el mundo en que el hecho ha sido anterior á la idea; la alteración física anterior á la moral es, aunque parezca paradójico, la expresión del efecto anterior á la causa. La guerra de la Independencia habia producido el desquiciamiento y la ruina de la sociedad anterior; el peligro común habia igualado á todas las clases, y todos los españoles se habían llamado hermanos para alistarse á la sombra de una misma bandera. Pero esta era la igualdad del miedo, no la de la convicción; el huracán habia doblado los árboles, pero sin troncharlos, y naturalmente debían de volver á levantarse con violencia después de la tempestad. En aquellos momentos unos cuantos hombres que vivían por la inteligencia en un siglo posterior se reunieron en el medio del campo de batalla (toda España era un campo de batalla) y sobre un monte de sangrientos cadáveres, y armas rotas y ensangrentadas levantaron el ara sagrada de la libertad. El sentimiento que les guió fué bueno, casi sublime; aproximando las circunstancias intentaron traducir en la revolución francesa, excepto sus horrores, convertir una monarquía despótica en república popular sin verter una gota de sangre. Su intención era su gloria, su fé los absolve. Pero los efectos no correspondieron á sus deseos. Los intereses contrarios á la nueva política existían aún en todo su vigor; el pueblo la ignoraba y tenía de ella

COLEGIO DE SAN JOSÉ
DIRIGIDO POR
DON CELESTINO CHINCHILLA
BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.
Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.
Para el ingreso en el Colegio, dirigiéndose al director de este establecimiento don Celestino Chinchilla Brotóns, quien facilitará reglamentos y demás datos que en soliciten de esta dirección.

E. BOTI CARBONELL
FERRETERIA, QUINCALLA

Perfumería y expendeduría de Explosivos

MAYOR 13, 15 y 17

LA INDUSTRIAL ALICANTINA
GRANDES FÁBRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS
Roman Bono Guarner
ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.
Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

La Cerámica Alicantina
de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de platos, platos, ladrillos nuevos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.
Grandes y constantes existencias a disposición de los señores clientes. Precios en consecuencia con las más modernas.

FÁBRICA. Carrer de San Vicente, número 161. Despacho: Alicante, calle de San Fernando, número 29, teléfono número 18.

Los grandes remedios del Dr. Audet

Pildoras Antisépticas.—Gran remedio. Curan los catarrros crónicos del pecho y la tisis pulmonar.—Calman la tos, quitan la fatiga, modifican la expectoración y abren el apetito.—10 pesetas caja.

Antinervioso Howard.—Tónico nervioso. Cura los vértigos, mareos; insomnios, histérico, hipocondría, neurastenia, dolor, toda debilidad, falta de memoria y resolución.—4 pesetas.

Para curar el estómago.—Poderosos digestivos químicos. El «Estomacal Maître» cura las dispepsias ácidas. El «Estomacal Rubin» las dispepsias por falta de jugos gástricos.—4 pesetas.

Para curar el oído.—El «Acote Neubert» cura los males leves (catarro, tapón etcétera), del oído, limpia el conducto, disuelve el cerumen y hace más sensible el oído a las notas de la voz.—4 pesetas.

Para curar el reumatismo.—Contra el dolor propio del ataque de reumatismo gótico. Pildoras Antirreumáticas Audet, que quitan el dolor en absoluto en breves horas. Para curar la diatesis reumática, témpese: Antirreumático Reyser.—10 y 4 pesetas.

Venéreo y sífilis.—Contra la blenorragia (gota militar, etc.), el «Antiblenorrágico Irel».—Contra la sífilis, el «Antisifilítico Cowper».—4 pesetas cada uno.—Jamás dejan de curarse los enfermos!

Impotencia.—El «Fluido vital», «Góttas Viriles», «Góttas Vitales», y «Perlas del Serrallés» (5, 6, 25 y 40 pesetas) constituyen el grupo de los grandes remedios para robustecer las partes genitales debilitadas por abusos ó vejez. Está científicamente comprobada su eficacia por el éxito constante de muchos años sin perjudicar jamás la salud. Remedios de buena fe; garantizados.

Herpes.—Todas sus manifestaciones tanto de las mucosas como de la piel, se curan con el «Antiherpético Glower».—4 pesetas.

Hidrocarburos del Dr. Audet.—Con aspirar solamente sus aromas se curan los resfriados y catarrros ligeros, el dengue y la fetidez de aliento. Útiles a los tísicos y asmáticos.—2 pesetas frasco.

Consultas por correspondencia, noticias, prospectos y pedidos al Dr. Audet, Beneficencia, 2, Madrid.—Van por correo. De venta en Alicante, Plaza de San Cristóbal, 12, Riego, 20 y Mayor, 4, Orihuela, Santa Justa, 4.

LOS CHORICEROS
GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legüinos de Fuente Saucedo. Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido en todo lo concerniente al ramo de salchichería y ultramarinos finos.
También se han recibido los queso Port-Salud, Camambieres y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA, 19

Mariano Alvares

LA UNION Y EL FENIX SPANOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

DOMICILIO SOCIAL

MADRID, calle de Olózaga, Número 1

(PASEO DE REGOLETOS)

Garantías

Capital social efectivo	Ptas.	12.000.000
Primas y reservas		44.028.645
Total		56.028.645

33 años de existencia

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SEGUROS SOBRE LA VIDA

Esta gran Compañía NACIONAL asegura ra contra los riesgos del incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación la suma de pesetas 64.650.087'42.

Sub rectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Núñez, núm. 46, y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente los Dotales, Rentas de educación, Rentas vitales y capitales diferidos a primas MAS REDUCIDAS que cualquiera otra Compañía.

una idea muy imperfecta, que el uso no ha justificado todavía enteramente y por eso, cuando el más ingrato de los reyes vino de nuevo a ocupar su trono sobre huesos de héroes levantado, encontró un partido numeroso que le ofreció devolver a su cetro de oro el esplendor perdido; por eso hubo oleadas de gente que adulaban al nuevo tirano y le arnullaban cantando:

Vivan las cadenas,
Muera la nación.

Por eso los mismos partidarios del nuevo código político limitaban de día en día sus libertades, y tratando de acomodarse a las costumbres y a los intereses creados, ofrecían el extraño espectáculo de unos artífices manguando su obra. Por haber querido adelantar la revolución habían ohecho que España se diese a luz enfermiza y sin esperanzas de vida; intentando educar al pueblo lo habían desmoralizado. A ningún otro país ni a ninguna otra época se podría aplicar mejor aquella máxima de Simondi que dice «que la libertad es semejante a los vinos generosos que embriagan a los que no están acostumbrados a beberlos» máxima tan poética como filosófica, que al mismo tiempo que el pensamiento de un político es la frase de un artista, ó por mejor decir de un poeta. Pero acaso la filosofía, la ciencia madre, es más que la

poesía? ¿La poesía es otra cosa que la filosofía en traje de gala?

A esta inversión de la «marcha» revolucionaria, se debe también el fenómeno tan importante como poco apreciado de que en España la mujer sea en general monárquica y absolutista; y finalmente a esta inversión se debe que cuando Fernando VII, olvidando la historia, pidió a Francia auxilio para sojuzgar al pueblo que le había dado su trono luchando a muerte contra la Francia, las heridas aún mal cicatrizadas, no manasen sangre de nuevo y resonase en las rocas de nuestros montes el eco de los clarines franceses, sin que les respondiese el grito de guerra de los españoles. El desconcierto interior había disgustado a España más que la lucha exterior. La enfermedad queibrante más que el embate. Nuestra política se había convertido en un combate de fieras; las ambiciones se llamaban partidos, y principios las palabras huecas.

Todo va por grados en la naturaleza: la luz esclarea poco a poco las sombras para no quebrar las pupilas débiles: los que quisieron acelerar el día de la libertad le atrasaron. Su buen deseo los absuelva, pero no nos exime de padecer los fatales resultados de su falta de previsión.

Quando terminado la guerra de España que inspiró una oda tan bella a Victor Hugo, tan monárquico entonces como hoy socialista, las tropas

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Corominas, Plaza Palacio y en Alicante, Guizot y Compañía, Paseo de los Martires 30 y calle San Fernando, 19.

Gran Hotel Iborra
(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda a las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

Hay otras frascas.
San Fernando y Esplanada de España.